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10 so bene che Sua Eccellenza il ministro 
dall'alto della sua integrità può disdegnare di 
Occuparsi di questo pubblico documento, ma 
mi duole che dal banco del Governo dichiari 
di non commuoversi quando privati cittadini 
in procinto dL assumere il mandato di depu-
tato si valgano del nome, dell'ufficio suo. (Ru-
mori al centro). 

11 documento parla chiaro e non per voce 
di privati cittadini, non per voce dell' ultimo 
venuto, ma di assessori comunali (Oh ! oh !) 
in funzione nell'attuale municipio di Taranto. 
Dice infatti l'assessore comunale Cataldo Savino 
precisamente (non dichiarazione ingenua, ma 
dichiarazione ripetuta dagli otto firmatari!, dei 
quali quattro sono assessori comunali, due 
consiglieri comunali e due sacerdoti (Oh! oh!) 
i quali sono tutti concordi) poiché la dichiara-
zione dell' assessore comunale Cataldo Savino è 
concorde con le dichiarazioni degli altri consi-
glieri comunali, assessori e sacerdoti.... 

Santini. Il sacerdote era il Ramfis dell'Aida. 
Todescliim. ...dice precisamente : non in-

tende pagare, perchè la firma apposta alle 
cambiali fu semplice favore, come dimostrerà 
a suo tempo (Rumori) con testimoni, uè mai 
vide la moneta risultante da dette cambiali, 
perchè servì per l'elezione del signor Damasco, 
e che fu lo stesso, sempre presenti i testimoni, 
ad assicurare che le cambiali erano una pura 
formalità ed il danaro si sarebbe avuto dal signor 
ministro della marina. (Rumori). 

Voci. Basta. Basta. 
Toilescliini. Ora io per primo posso non 

prestare fede alle dichiarazioni del signor Da-
masco, ma io mi domando se per avventura il 
sindaco di Taranto, che sulle dichiarazioni dello 
stesso Damasco firmò quelle cambiali, possa 
ancora continuare a reggere degnamente quel 
comune. (Rumori). 

Io ho letto il documento perchè credo che 
a Taranto ci sia un sottoprefetto, perchè credo 
che a Taranto vi sia anche un tribunale. Qui 
si hanno gli estremi di un reato, ed io mi 
auguro che il seguito di questa mia interro-
gazione venga ad essere svolto in altra sede. 
Perchè se quel Damasco che avrebbe potuto, 
perchè già lo è stato, ritornare nostro collega, 
non avesse potuto avere altrimenti la somma, 
forse noi avremmo veduta offesa la integrità 
personale dell'onorevole ministro. (Interru-
zioni. Rumori vivissimi). 

Interrogazioni ed interpellanze. 
Presidente. Così è esaurita questa interro-

gazione. Prego l'onorevole segretario di dar 
lettura delle domande di interrogazione. 

Ceriana-Iflayneri, segretario. Legge : 

I sottoscritti interrogano l'onorevole Mini-
stro di Grazia e Giustizia e dei Culti, per sa-
pere se siano in corso provvedimenti diretti a 
dare una posizione stabile agii impiegati straor-
dinari degli Economati dei Benefìci Vacanti, 
nonché a pareggiare gli stipendi degli impie-
gati della carriera d' ordine degli stessi Eco-
nomati, a quelli degli altri impiegati della me-
desima carriera nelle amministrazioni centrali 
e provinciali dello Stato. 

Rovasenda, Ceriana-Mayneri. 

, Il sottoscritto interroga il Ministro dei La-
vori pubblici, per sapere qual fondamento abbia 
la voce corsa di trattative con le Società fer-
roviarie per una proroga delle attuali con-
venzioni. 

De Martino. 

II sottoscritto interroga i Ministri dell'Istru-
zione Pubblica e dei Lavori Pubblici, per chie-
der loro, se sia vero ed a qual prezzo o corri-
sposto annuo il Governo abbia ceduto ad una 
Società privata industriale la massima parte 
delle energie idrauliche della grande cascata 
di Tivoli, con offesa del pubblico interesse e 
con ingiuria all' arte. 

Santini. 

Il sottoscritto interroga il Ministro della 
Pubblica Istruzione, per sapere se sia vero 
che le aule scolastiche del Collegio Romano 
saranno adibite ai lavori del prossimo Con-
gresso storico, e che di conseguenza si sospen-
deranno per alcuni giorni le lezioni del Gin-
nasio-liceo Ennio Quirino Visconti. 

Donati. 

Il sottoscritto interroga il Ministro dei La-
vori Pubblici intorno alle voci di trattative 
per una proroga delle convenzioni ferroviarie. 

• Riccio. 

Il sottoscritto interroga il Ministro della 
Pubblica Istruzione per conoscere il suo avviso 


